

сократить себестоимость деталей; быстро откорректировать геометрию деталей.

Применение аддитивных технологий связывают с новой промышленной революцией, которая будет отличаться обширным освоением аддитивного производства. Возможность 3D-печати изделия в домашнем хозяйстве сопровождается переходом от массового производства к индивидуальному, при этом главной ценностью станет информационная модель необходимого изделия.

По сравнению с традиционными технологиями производственные процессы, включающие технологии аддитивного производства, более рациональны и универсальны. В текущий момент для полномасштабного внедрения 3D-печати и раскрытия её потенциала необходимо преодолеть множество ограничений, связанных с технологией 3D-печати в целом.

Литература

1. Гибсон, Я. Технологии аддитивного производства /Я. Гибсон, Д. Розен, Б. Стакер. — Москва: техносфера, 2016. — С. 38-40.

УДК 339.9(476)

ГЛОБАЛЬНЫЕ ЦЕПОЧКИ СОЗДАНИЯ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ И ВОВЛЕЧЕННОСТЬ В НИХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Волкова А.Д., магистрант

Научный руководитель – Дудко Е.Н., канд. экон. наук, ассистент
кафедры международного бизнеса

Белорусский государственный экономический университет
г. Минск, Беларусь

На сегодняшний день глобальные цепочки создания добавленной стоимости (далее ГЦСДС) стали ключевым элементом мировой экономики и являются, пожалуй, одним из наиболее наглядных проявлений тенденций глобализации и транснационализации, демонстрируя их плюсы и минусы [1, с. 84]. Увеличение их роли не только меняет подход к способам создания дохода и обеспечению

роста экономики, но и дает понимание того, что именно участие в ГЦСДС может стать драйвером экономического роста отрасли или страны в целом.

Появление ГЦСДС спровоцировало резкий рост торговых потоков промежуточных товаров, которые сейчас, согласно подсчетам экспертов ЮНКТАД, составляют более половины товаров, импортируемых странами-членами Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), и почти три четверти импорта крупных развивающихся стран, таких как Китай и Бразилия [3, с. 5].

В Республике Беларусь концепция ГЦСДС также имеет широкие возможности для практического применения. Показатели вовлеченности в глобальные цепочки находятся на достаточно высоком уровне, при достаточно высокой степени включенности в ГЦСДС на различных этапах производства [2].

Однако необходимо помнить, что наша страна является малой открытой экономикой, и поэтому представляется важным предложить меры, которые могут способствовать дальнейшему использованию имеющихся конкурентных преимуществ Республики Беларусь и еще более эффективному ее участию в ГЦСДС.

Список литературы

1. Мешкова Т.А., Моисеичев Е.Я. Мировые тенденции развития глобальных цепочек создания добавленной стоимости и участие в них России / Т.А. Мешкова, Е.Я. Моисеичев // Вестник Финансового университета. – 2015. – № 1. – С. 83-96.
2. Флегонтова Т.А. Региональная интеграция в контексте формирования цепочек добавленной стоимости: инициативы ОЭСР // сайт Санкт-Петербургского государственного университета [Электронный ресурс]. – 2008-2017 гг. – Режим доступа: http://worldec.ru/eng/178/184/340.html?searched=флегонтова&highlight=ajaxSearch_highlight+ajaxSearch_highlight1/. – Дата доступа: 28.02.2017.
3. Stephenson S. Global Value Chains: The New Reality of International Trade. E15Initiative. Geneva: International Centre for Trade and Sustainable Development (ICTSD) and World Economic Forum, 2013. – 18 p.